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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Türkiye Cumhuriyeti Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği

Bakanı Murat Kurum tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meelisi îçtüznğü
’nün 96 ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım için gereğini saygılanmla
arz ederim. 18/02/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

AydmTn Karpuzlu ilçesi Hatipkışla ve Ovapmar köylerinde yaşayan vatandaşlar,

son yıllarda faaliyet alanları genişleyen Feldspat ve Kuvars madenlerinin çevreye ve yaşam

alanlarına verdiği zararlar konusunda ciddi endişeler taşımaktadır. Maden faaliyetleri nedeniyle

bölgenin doğal dokusu bozulmakta, tarım arazileri ve su kaynaklan zarar görmekte, orman

alanlan tahrip edilmektedir. Ayrıca, ÇED süreçlerinin atlanması ve halkın katıhmımn

sağlanmaması gibi sorunlar da mevcuttur. Bu durum, bölgedeki yaşam kalitesini ciddi şekilde

tehdit etmekte ve gelecek nesillere temiz bir çevre bırakma sorumluluğumuzu zedelemektedir.

Bu nedenle. Bakanlığın konuya ilişkin açıklama yapması ve gerekli önlemleri alması büyük

önem taşımaktadır.

Buradan hareketle;

SORU 1- Aydm’m Karpuzlu ilçesi Hatipkışla ve Ovapmar köylerinde faaliyet gösteren

Feldspat ve Kuvars madenlerinin çevreye ve yerel halkın yaşam alanlanna olan etkileri

konusunda Bakanlık olarak yapılan incelemeler ve alınan önlemler nelerdir?

SORU 2- Maden işletmelerinin genişletme çalışmaları sırasında Çevre Kanunu ve Çevresel

Etki Değerlendirmesi (ÇED) süreçlerine uyulup uyulmadığı konusunda Bakanhğımzm

denetimleri ne durumdadır? ÇED süreçlerinin atlanması veya muafiyet kararlan verilmesiyle

ilgili bir inceleme yapılmış mıdır?

SORU 3- Maden işletmelerinin eski ocak alanlannm rehabilitasyonu konusunda

yükümlülüklerini yerine getirip getirmediği Bakanhğımz tarafmdan denetlenmekte midir? Bu

konuda herhangi bir yaptınm uygulanmış mıdır?

SORU 4- Maden faaliyetlerinin bölgedeki yeraltı ve yerüstü sularma olan etkileri konusunda

Rakan1ığıni7.ın yaptığı araştırmalar ve alınan önlemler nelerdir? Su kaynaklannm kirlenmesi

veya tükenmesi riskine karşı ne gibi tedbirler alınmaktadır?
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SORU5- Bölgedeki zeytinlikler, incir bahçeleri ve diğer tarım alanlarının maden

faaliyetlerinden zarar görmemesi için Bakanlığımz tarafmdan alman önlemler nelerdir? Tarım

arazilerinin korunmasına yönelik herhangi bir çalışma yürütülmekte midir?

SORU 6- Sarıkışık Devlet Ormanı alamnm maden sahalarına dönüştürülmesiyleilgili olarak

Bakanlığmızm görüşü nedir? Orman alanlarmm korunmasına yönelik herhangi bir çalışma

yürütülmekte midir?

SORU 7- Bölgedeki yerel halkın maden faaliyetlerine ilişkin endişeleri ve mağduriyetleri

konusunda Bakanlığmızm yaptığı çalışmalar nelerdir? Halkın katılum sağlanarak dengeli bir

çözüm süreci yürütülmekte midir?

SORU 8- Bakanlığımz, bölgedeki çevre kirliliği ve doğal yaşam alanlarmm tahribatının

önlenmesi için ne gibi somut adımlar atmaktadır? Bu konuda yerel halkın taleplerini dikkate

alan bir politika izlenmektedir.

Tel: 4206582-4206583

e-posta: yukselselcuk.turkoglu@tbmm.gov.tr
Adres: Halkla İlişkiler Binası 6-kat No: E-611


